



## धक्कादायक ! मुंबईतील वाढती वाहनांची संख्या दृश्ये प्रदूषणाचे प्रमुख कारण

■ **मुंबई, यश सावंत :** गेल्या काही दिवसांपासून मुंबईतील हवेची गुणवत्ता प्रचंड खालावली आहे. शहरातील वाढती वाहनांची संख्या, सार्वजनिक प्रकल्प आणि रस्त्यांवरून बेलगाव धावणारी वाहने आणि त्यातच वाढती वाहनांची संख्याही प्रदूषणाचे प्रमुख कारण ठरत आहे. ज्यामुळे हवेची तर

गुणवत्ता घसरण्यात दिल्लीनंतर मुंबई शहराचा क्रमांक लागतो. मुंबईतील लोकसंख्ये सातत्याने वाढत असून, त्यातून मुंबईत रस्ते, पूल, पर्यायी मार्ग उभारणीचा वेग संथगती आहे. परिणामी मुंबईकरांना अनेक ठिकाणी वाहतूक कोंडीचा सामना करावा लागतो. याचा फटका सर्वसामान्य नागरिकांना बसत आहे.

## मुंबई, ठाण्यात उन्हाचा पारा वाढल्याने नागरिकांसह भटक्या प्राण्यांनाही उष्णतेची झळ

■ **ठाणे, विशाल कारडे :** गेल्याकाही दिवसांपासून मुंबई, ठाण्यात उन्हाचा पारा वाढत असताना उष्णतेचा फटका नागरिकांसह भटक्या प्राण्यांनाही सहन करावा लागत आहे. १० ते १६ एप्रिल या सहा दिवसांत भटक्या प्राण्यांच्या निर्जलीकरणाची ३१६ प्रकरणे मुंबई, ठाणे जिल्ह्यात समोर आली आहेत. यामध्ये श्वान आणि मांजरींचे प्रमाण अधिक आहे. काही भटके प्राणी उष्णतेपासून बचावासाठी वाहनाखाली बसलेले असतात. या वाहनांच्या चाकाखाली येऊन प्राण्यांचे अपघातही होऊ लागली आहेत. त्यामुळे दुहेरी संकट प्राण्यांवर ओढावत आहे. श्वान आणि मांजरींप्रमाणे गाई, बैल, गाढव यांसारख्या मोठ्या प्राण्यांनाही फटका बसत आहे. गेल्याकाही दिवसांपासून तापमान वाढत आहे. नागरिकांना या उन्हाचे चटके सहन करावे लागत आहे. त्यामुळे दुपारी अनेकजण घराबाहेर पडणे टाळत आहेत. माणसांच्या डोक्यावर छप्पर आहे. परंतु भटक्या प्राण्यांना सावली आणि पिण्याच्या पाण्यासाठी वगवण करावी लागत असल्याचे चित्र आहे. प्राण्यांच्या संरक्षणासाठी काम करणाऱ्या सिटीजन्स फॉर अॅनिमल फाऊंडेशन (कॅप) या स्वयंसेवी संस्थेकडे १० ते १६ एप्रिल या कालावधीत प्राण्यांच्या निर्जलीकरणाच्या ३१६ तक्रारी प्राप्त झाल्या आहेत. यामध्ये सर्वाधिक प्रकरणे श्वान आणि मांजरींची आहेत. ३१६ पैकी ९५ तक्रारी ठाणे जिल्ह्यातील आहेत. यामध्ये ६३ श्वान आणि ४२ मांजरींचा सामावेश आहे. त्याप्रमाणे पाच कबुतर, दोन खारी, चार ते पाच कावळे निर्जलीकरणाचा फटका बसला आहे. या संस्थेचे स्वयंसेवक वाहनाने ठिकठिकाणी फिरत असताना ही प्रकरणे आढळून आली आहेत. त्यामुळे निर्जलीकरणाची प्रकरणे आणखी जास्त असू शकतात. असा अंदाज वर्तविला जात आहे. ठाण्यातील पशू वैद्यकीय रुग्णालयात उष्णतेचा प्रकरणे देखील वाढत असल्याचे डॉ. सुहास राणे यांनी सांगितले.



## पनवेल स्थानकातील बेशिस्त रिक्शाचालकांवर कारवाई करूनही त्यांची मुजोरी कायम, प्रवाशांचे हाल

■ **पनवेल, भावना जैन :** रेल्वे स्थानकामध्ये प्रवेश करण्यापूर्वी पायी चालणाऱ्या प्रवाशांची वाट तीन आसनी रिक्शाचालकांनी अडवली आहे. सध्या तीन आसनी रिक्शांना स्थानक परिसरात काम सुरू असल्याने प्रवेशबंदी केल्याने काही रिक्शाचालकांनी पादचाऱ्यांची वाट अडवून पोलिसांच्या कारवाईला ठेंगा दाखविला आहे. वाहतूक पोलिसांना याबाबत विचारल्यावर त्यांनी बेशिस्त चालकांवर कारवाई सुरू असल्याची माहिती देतात. पनवेल स्थानक परिसरात बहुउद्देशीय मार्गिकेच्या विस्तारीकरणाचे काम असल्याने स्थानकात रेल्वे पकडण्यासाठी बूट, बालक व अपंगांना स्थानक गाठण्यासाठी दिव्य पार

## प्रेममंगानंतर जर मुलाने आत्महत्या केल्यास मुलीला दोषी मानता येणार नाही : दिल्ली उच्च न्यायालय

■ **नवी दिल्ली, प्रगती शर्मा :** पं म प्रकरणात अपयशी झाल्यानंतर मुलगा किंवा मुलगी आपला जीव देत असतात. प्रेमभंगात आत्महत्या केल्यानंतर समोरील व्यक्तीला दोषी ठरवून जातं. या प्रकरणात दिल्ली उच्च न्यायालयाने प्रेमसंबंधांवर महत्त्वपूर्ण टिप्पणी केली आहे. 'कमकुवत मानसिकतेच्या व्यक्तीने असे पाऊल उचलले,

## कळमन्यातील स्ट्रॉंग रूमला सीसीटीव्ही कॅमेऱ्यांसह ३ स्तरीय पोलिसांचे असणार सुरक्षा कवच : पो.आयु.डॉ. रवींद्रकुमार सिंगल

■ **नागपूर, नितीन देवळेकर :** लोकसभा मतदान प्रक्रियेपासून तर निकालपर्यंत पोलिसांचा कडेकोट बंदोबस्त राहणार आहे. नागपूर आणि रामटेक या दोन्ही मतदारसंघात दहा हजारांच्यावर पोलिस अधिकारी, कर्मचारी, निमलष्करी दल, केंद्रीय सशस्त्र दलाचा बंदोबस्त असणार आहे. कळमन्यातील स्ट्रॉंग रूमला सीसीटीव्ही कॅमेऱ्यांसह तीन स्तरीय पोलिसांचे सुरक्षा कवच राहणार असल्याची माहिती पोलिस आयुक्त डॉ. रवींद्रकुमार सिंगल आणि पोलिस

## वसई-विरार शहरातील पाणीपुरवठा २ दिवस राहणार बंद

■ **विरार, दिगंबर जाधव :** वसई, विरार शहरातील पाणीपुरवठा शुक्रवार आणि शनिवार असा एकूण ३० तास बंद राहणार असल्याचे महापालिकेने जाहीर केले आहे. एमएमआरडीएतर्फे उपलब्ध झालेल्या अतिरिक्त पाण्याची उचल करण्यासाठी सूर्याच्या मुख्य जलवाहिनीला जोडणी करण्याचे काम पालिकेतर्फे हाती घेण्यात येणार आहे. यासाठी पाणीपुरवठा बंद ठेवण्यात असल्याचे पालिकेने जाहीर केले आहे. एन उन्हाळ्यात पाण्याअभावी पाणी हाल होणार असल्याने नागरिकांना चिंता वाटणार आहे. वसई-विरार शहर महानगरपालिकेस सूर्या टप्पा १ व ३ या योजनेतून २०० द.ल.ली. (एमएलडी) प्रतिदिन पाणी उपलब्ध

## मुंबई विमानतळावर बीएमडब्ल्यू कारमध्ये सापडले यूएस बनावटीचे पिस्तूल अन् पाच जिवंत काडतुसे, तिघांना अटक

■ **मुंबई, विशाल पाटील :** मुंबई शहराच्या विमानतळाबाहेर नंबर प्लेट नसलेल्या बीएमडब्ल्यू मधून पाच जिवंत काडतुसे व अमेरिकन बनावटीचे पिस्तूल जप्त करण्यात आले आहे. याप्रकरणी कार मालक आणि पुण्यातील रिअल इस्टेट ब्रोकर तुषार काळे (वय-४१), सचिन पोटे (४४), आकाश शिंदे (२८) यांना शस्त्रास्त्र कायद्यान्वये गुन्हा दाखल करून अटक केली आहे. याबाबतचे वृत्त एका इंग्रजी वृत्तपत्राने दिले आहे. पोलिसांनी तुषार काळे याच्याकडे चौकशी केली असता, त्याने उत्तर प्रवेशातील एका व्यक्तीकडून पिस्तूल विकत घेतले. रविवारी पहाटे २.५० च्या सुमारास विमानतळाजवळील मल्टी लेव्हल कार पार्किंगमध्ये नंबर प्लेट नसलेले वाहन पाहून सुरक्षा अधिकारी सतीश पाशिलकर व अक्षय गोंटेकर यांना

## नाशिकमध्ये अग्नीच्या सव्या पटीने सावकारी वसुली करणारे अवैध सावकार पोलिसांच्या रडारवर

■ **नाशिक, सचिन कदम :** अवैध सावकारी जाचाला कंटाळून गेल्या वर्षभरात आठ ते दहा कर्जदारांनी आत्महत्या केल्या आहेत. तर या अवैध सावकारांकडून कर्जदारांना धमकी तसेच कुटुंबीयांची छळवणूक जबरदस्तीने प्रॉपर्टीवर कब्जा करण्याचा प्रकार दिवसेंदिवस वाढू लागला आहे. यामुळे दिवसेंदिवस कर्जदारांच्या आत्महत्येचे प्रमाण वाढले आहे. अग्नीच्या सव्या पटीने सावकारी वसुली तसेच नागरिकांची छळवणूक करणाऱ्या सावकारांवरोधात आला पोलिसांनी कारवाईचा बडगा उचलला आहे. अंबड, इंदिरा नगर पोलिसांकडून आता परिसरातील सावकारांची यादी मागविणार असल्याचे समजते आहे. संपूर्ण नाशिक शहरात सध्या अवैध सावकारांचा गैरव्यवहार दिवसेंदिवस वाढत आहे. प्रति महिना ५ टक्क्यांपासून २० टक्के दराने अवैध सावकार कर्जदारांना कर्ज देतात. या बदल्यात काही सावकार तर चकक वस्तू,

## पुणे शहरातील हडपसरमध्ये सलग २ दिवस गोळीबारामुळे परिसरात भीतीचे वातावरण

■ **पुणे, अभिजित चेरल्लू :** पुण्यात मंगळवारी सायंकाळी बांधकाम व्यावसायिकावर गोळीबाराचा प्रयत्न झाला. त्यानंतर बुधवारी पुन्हा एकदा गोळीबाराची घटना समोर आली. पुण्यातील हडपसरमध्ये ही गोळीबार झाल्याची घटना घडली. या घटनेमुळे परिसरात एकूच खळबळ उडाली आहे. सलग दोन दिवसांच्या गोळीबाराचा घटनेमुळे लोकांमध्ये दहशत निर्माण झाली आहे. पुण्यात मंगळवारी संध्याकाळी बांधकाम व्यावसायिकावर गोळीबाराचा प्रयत्न झाला. जंगली महाराज रस्त्यावर असलेल्या वन प्लस शोरूम समोर हा धक्कादायक प्रकार घडला. त्यानंतर दुसऱ्यादिवशी





